

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-paleta, földszint.
és udvarban hátul.

Az önálló magyar vám-tarifa.

Gazdasági önállóság.

Az önálló magyar vámtarifa végre oly sok veszély és vizsály után eljutott a közgazdasági bizottság elé. A hivatalból lelkesedők piros kendőket lobogtatnak ebből az alkalomból és fújják a lelkesedés fűzfásipjait. Mégis, mégis — kiabálják — erős legény ez a Wekerle, aki nem ijed meg sem báró Beckettől, sem az egész bécsi udvartól, hanem megy a maga útján az önálló vámterület felé.

Miniszteri kijelentés történt, hogy e hónap utolsó napján a két kormány tárgyal a kiegyezésről és ha e tárgyalások husvétig nem vezetnek eredményre, akkor azonnal megtétnek az intézkedések, hogy ez év végén már megvalósuljon gazdasági önállóságunk.

Ezek valóban önértékes szavak. De, ha meggondoljuk, hogy a közgazdasági bizottság is csak általánosságban, a részletek gondos kerülésével tárgyalja a vámtarifa kérdését, akkor elképzelhetjük, mi csoda forró kása-kerületés lesz az osztrák és magyar kormány tárgyalása.

Rideg bizonyosság, hogy Ausz-

tria semmi esetre sem akar kiengedni bennünket a gazdasági közösségből, amelyben mi a fejős tehén szerepét szenvedjük már évtizedek óta; rideg bizonyosság továbbá, hogy ez a megfélemlített kormány nem mer ellene szegülni a fekete-sárga követeléseknek.

Hiába beszél hát a közgazdasági bizottság ülésén Lachne Hugó, Zichy Vladimir, Bernát István, Kelemen Samu és a többiek. Hiába okoskodnak, hiába fejtegetnek, hiába akarnak meggyőzni, Ausztriának a közösség kell s Wekerlének Ausztria kegyes mosolya.

Az önálló magyar vámtarifa tárgyalásán tehát csak a félhivatalos lelkiismeretlenség tud lelkesedni, de a kritikával élő józanság, a nép javát akaró hazafiasság, az igazi negyvennyolc egy újabb magyar kudarcotól retteg.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Két napirend előtt való felszólalással kezdődött a mai ülés is. Pop C. István, Hook János tegnapi beszédére reflektált. Ő soha senkit sem támadott személyében és szavatoosságát vállal arra, hogy nincs egyetlen társa sem a Házban, aki izgatott a magyarok ellen.

Lázár Zoárd: Én önökre bizonyítom!
Pop C. István: Tessék, bizonyítsa, ha tudja!

Lázár Zoárd: Legközelebb megteszem!
Pop C. István: Emlékezzék, hogy gróf Apponyi Albert és Kossuth Ferenc is a külföld elé vitték a nemzeti küzdelem ügyét.

Hook János: De a magyar nemzet ügyét és nem a nemzet ellenségeinek az agitációját.

Pop C. István: Nem igaz, hogy a pópák hamis esküre izgatják a román népet. A nemzetiségi képviselők mindig becsületes politikai fegyverekkel küzdöttek. A román papság nevében a méltatlan meggyanúsításokat visszautasítja. A román papok nem járhatnak selyemben, bársonyban, de az isten előtt mindig az tisztaság köntösében.

Baloghy Ernő: A lázítás és az izgatás köntösében!

Pop C. István: Az sem igaz, hogy a nemzetiségi képviselők azért a pár rongyos mandátumért küzdenek. Az azonban igaz, hogy még ezeket is irigylik tőlük. Kérdi, hogy mindig a lojalitás fegyvereivel küzdött-e a függetlenségi párt? Ő és társai emelt homlokkal haladnak tovább köteleseik teljesítésében.

Hook János: Személyes megtámadtatás címén kér szót.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy szigoruan a személyes megtámadtatáshoz tartsa magát.

Hook János: Talán mégse magyarázzuk ennyire a dolgokat!

Ferdinándy Béla: Nem kell professzor!

Az elnök: Nem professzor, hanem elnök vagyok, akinek kötelessége a tárgyalásokat a házszabályok rendelkezése szerint vezetni. (Zajos felkiáltások: Eljen az elnök!)

Hook János: Pop C. István nem is volt a választás idején Németországban, tehát állításainak pozitív értéke nincs. Az egész román társaságot Petrovics képviselő-

A rablógyilkos Husz Ábrahám.

Kik voltak elődei?

A petrovai rablógyilkosok eliteltjei között van Husz Ábrahám. A Pap Béla-féle eset óta, amely Máramaros szomszédmegyéből, Szatmárból indult ki, még nem volt olyan szenzációs rablógyilkossági por, mint a mostani. Ott is nem a gyilkosok kaptak kötelet, hanem a gyilkosság értelmi szerzője. Itt az egyik, akire halál vár, tényleges részt vett a gyilkosságban. Ez Mihályka József. A másik, aki a felbujtó volt, mozgató rugója az egész rémes esetnek: Husz Ábrahám.

Ez a Husz Ábrahám zsidó ember. A börtönben nem evett kenyérenél egyebet. Ami zsirral, vagy vajjal elkészített eledelt a raboknak adnak, azt ő nem ette meg. Maga Husz Ábrahám egy kész probléma. A napnak legalább negyed részét imádkozással tölti.

Nagy ritka dolog, hogy zsidó olyan büncselekményben vegyen részt, amelyet a törvény halállal torol meg.

A múlt század elején akasztottak egyszerre három zsidót Nyitrán. De nem gyilkosságért. Ezek jó fiúk, tudniillik hivatásos vásártolvajok voltak és ha a vásáron nem volt aratásuk, akkor az utonállás mesterségéhez folyamodtak. Egy ilyen mesterkedésük közepette ütöttek rajtuk a pandurok, akik bevitték őket Nyitrára. Sok volt már a rováson és nagy szükség volt, hogy az országot a három cinkostól megszabaduljon. Egyszerűen felkötötték őket a törvényszék.

Az ötvenes évek abszolutisztikus uralma alatt szintén akasztottak izraelitát. Még pedig ötöt egyszerre. Ezek sem gyilkoltak, hanem rablóhadjáratba mentek hatodmagukkal a Kálozd közelében fekvő Láng pusztára, ahol néhai Zichy Domokos volt veszprémi püspöknek nővérét rabolták ki. Még kriegszustand volt akkoriban és ahogy a rablókat elfogták, azonképpen halálra ítélték őket. Nevüket a hátramaradtak érdekében nem írjuk ki. Világszerte szenzációt okozott akkoriban az eset. Báró Augusz abban az időben hely-

tartósági alelnök és földbirtokos volt Szegszárdon. Kirendelt minden delikvens mellé egy-egy rabbinust, akiknek feladatuk volt az elítélteket a nagy örökkévaló utra előkészíteni. A környékből toboroztak össze rabbiakat és meghívták a faddi rabbinust, Veneziánert is. A szentéletű ember kereken kijelentette, hogy ő nem megy az elítélthez. A zsidó vallás nem ismeri el a papnak fölszenteltségét. Senki ember fia közvetítőre nem szorul, ha istenétől valami kívánni valója van. Kibékülhet istenével, ha megbánja bűnét, illetőleg, ha elhagyja a bűn ösvényeit. Az elítélt mondja el a bűnbánó imát pap nélkül.

Egy helytartósági emberrel így replikázni annakidején nem igen volt tanácsos. Másodnapra az üzenet után a hitközség minden ellenkezése dacára Veneziáner nem volt már rabbi Faddon.

Csodálták, hogy báró Augusz tegyen meg ilyesmit, a ki fölvilágosodott ember hírében állott. Liszt Ferenc volt legjobb barátja, a ki ha Magyarországon volt, mindig báró Augusz vendégszeretét élvezte.

A rablók között éppen az, a kihez az

Ezüst ≡ disztárgyak, evőeszközök ≡ teljes menyasszonyi kelengyék, nászajándékok nagy választékban

és legolcsóbban
ROSE DEZSŐ

ékszerésznél,
Debrecen
Piac-útca 55. sz.

nek az a nyilatkozata jellemzi, hogy ő lenne az első, aki a magyarok ellen menő hadsereg élére állna. (Nagy zaj. Felkiáltások: Gazember!) Goldis kijelentette Radnán, hogy a nemzetiségek felszabadulását jelentené az abszolutizmus beköszöntése. (Nagy zaj.)

Vajda Sándor: Nem ezt mondta! Hazugság!

Az elnök: Vajdát rendreutasítja.

Hock János: Vajda őt nem vádolhatja hazugsággal, mert éppen Vajda volt az, aki multkor szavait elferdítette. A románok a cine mintye-vel fenyegetőznek. Neki is van erre válaszul egy közmondása: Eljön még a kutyákra a dér. (Zajos helyeslés és taps.)

Vajda Sándor: Hock Jánossal akar polemizálni.

Az elnök: Figyelmezteti arra, hogy napirend előtt polemianak nincs helye.

Vajda Sándor: A megvádolt Petrovics, és Goldis majd maguk helytállanak magukért!

Ezután következett a munkásbiztosítási javaslat harmadik olvasása. A rengeteg sok paragrafust Ráth Endre hadarta el. A szájgimnasztikája befejezése után a Ház megdöngözte Kossuthot.

A katonai özvegyek és árvák.

Semsey László előadó: A javaslatot elfogadásra ajánlja.

Mérey Lajos: Nehéz önmegtadással jár a függetlenségi párt a feladat, hogy ezt a javaslatot megszavazza. A katonai kérdések kikapcsolásának dolgát úgy értelmezzük valamennyien, hogy míg a nemzeti követelések nem teljesültek be, addig a hadügyi kormányzat sem támaszt újabb követelést. Sajnos, úgy látszik, hogy a hadvezetés nem ragaszkodik olyan őszinte hűséggel a békekötés alkalmával kötött megállapodáshoz, mint ahogy vártuk. A függetlenségi pártnak nem elég, hogy hangoztassa elveit, hanem ragaszkodnia is kell ahhoz, hogy majd akkor, ha mi vesszük át a kormányzatot, ami remélem, nemsokára bekövetkezik, az országnak legyen anyagi ereje, hogy azokat meg is valósítsa. Aggodalmi közjogiak és pénzügyiek. Foglalkozik a törvényjavaslattal a határozati javaslatot nyújt be a rangosztályok dolgában.

Kossuth Ferenc: Méreyvel szemben rámutat arra, hogy ez a javaslat nem esett abba a hibába, hogy a honvédséget együtt vette a közös hadsereggel. Ezt azért konstata, hogy ne nagyobbítsuk a világ előtt ugyanis nagy áldozatunkat.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

említett papot rendelték ki, volt a legmegátalkodottabb. Cinizmusára jellemző, hogy mikor az akasztófa alá vitték, összetette két kezét, nevetett előbb és elmondta a zsidók áldó imáját. Azt, a melyet a gyümölcs élvezete előtt mondanak: „Áldva légy örökkévaló istenünk, világ ura, a ki megteremtetted a fa gyümölcsét”. A fa gyümölcse persze ő volt.

Hazánkban feltűnést okozott még az a gyilkosság is, a mely Ujpesten történt. Egy fűszerest raboltak ki és gyilkoltak meg a Rózsa testvérek, kiknek egyikét, az idősebbiket az akkor még a Kerepesi-ut 61. számú telken levő fegyház udvarán végezték ki. A gyilkosok között elsőkelő szerepet játszott egy Keller nevű szabadságot katoná, akit a hadbírószág Komáromban ítélte halálra. Ez is izr. volt. Aki azonban nem volt valami kemény fiú, mert ahogy kihozták a siralomházból, elájult és bizonyos, hogy nem értette meg az előtte felolvasott ítéletet. Ilyen állapotban végezték ki.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüggeszti.

Okolicsányi László szerint a katonai rangosztályokon változtatni nem lehet, mert azokat törvény állapítja meg.

Samassa János osekélynek tartja a legénység özvegyeinek és árváinak segélyezését.

Bolgár Ferenc honvédelmi államtitkár a Ház jóindulatába ajánlja a javaslatot, a melyet általánosságban elfogadtak.

Az 1. §-nál **Mérey Lajos** módosításul ajánlja, hogy a rangosztály úgy értelmeztesse, a mint azok ma fennállanak. A módosítást úgy, mint a többi szakaszoknak az előadó módosításait elfogadták.

Bráczay Zoltán a számvizsgáló bizottság jelentését terjesztette be. Ezután a kérvényeket tárgyalták. Több törvényhatóság felírt a cloypi hírhedt hadparancs ellen.

Zachariás János előadó javasolja, mondja ki a Ház, hogy a Cloyban kiadott hadparancs sérti Magyarországot alkotmányát úgy alakilag, mint tartalmilag. Az előadó javaslatot Visontai Soma módosításával elfogadták.

Ezután **Gergely Lajos** 48-as honvéd kérvényét tárgyalták. **Wekerle Sándor** miniszterelnök megígérte, hogy a folyamodó megkapja a nyugdíját, ha tényleg 48-as honvéd.

Ezzel a kérvények 11. sorjegyzékét letárgyalták. A képviselőház szombaton nem tart ülést, hétfőn **Lengyel Zoltán** mentelmi ügyét és a közoktatásügyi javaslatokat tárgyalják.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A bölcsészeti fakultás. Ismeretes, hogy a tiszántúli református egyházkerület püspöke pályázatot hirdetett a debreceni akadémián létesítendő bölcsészeti fakultáson ez év szeptemberében felállítandó két új tanszékre. A pályázatok holnap délután járnak le. Eddig a klasszika-filológiai tanszékre egy, a magyar irodalmi tanszékre három pályázat érkezett a püspöki hivatalhoz.

Az egyháztanács gyűlése.

Fontos tárgyak.

A debreceni református egyház presbiteriuma holnap délelőtt tíz órakor az egyháztanács-teremben gyűlést tart, amelyen egyházi részről **Kiss Albert** lelkész, világi részről pedig a beteg főgondnok helyett **Vecsey Imre** gazdasági elnök elnököl.

A holnapi egyháztanács ülése gazdag tárgysorozatában több fontos tárgy szerepel. Segélykérvények és drágasági pótlék iránti kérelmeken kívül a gazdasági bizottság jelentései kerülnek tárgyalás alá. Két bizottsági tag választás, új egyházközségi bírák feleskötése és szabadságolási kérelem dolgában is holnap lesz a döntés.

Ugyancsak a holnapi gyűlésen tesznek jelentést arról a gyűjtésről, amelyet a presbiterium határozatából fogantatosítottak, **gróf Dégenfeld József** egyházkerületi főgondnok tíz éves jubileuma alkalmából az ő emlékére alapítandó egyetemi tanszékre.

A Csokonai-kör **Diószegi Sámuel** és **Fazekas Mihály** emlékének megörökítése céljából erkölcsi és anyagi támogatás iránti kérelme is a holnapi gyűlés tárgyai között van.

Az országos református tanáregyesület a presbiterium által már régebben felajánlott ötven darab aranynek az iskolatörténeti

Adattár második kötetének költségeire való kiutalását kérte, amiben holnap határoznak a presbiterek.

A holnapi gyűlés egyik legfontosabb tárgya **Horváth Gusztávnak** és száz társának a mult év végén tartott presbiter választás és tisztujítás ellen beadott felebbezése lesz. E kérdésben a vizsgálatra kiküldött bizottság jelentést és javaslatot tett a presbiteriumnak, amely holnapi ülésén foglalkozik a megfelebbezett választás ügyével.

VIDÉK.

A szoboszlói jótékony nőegylet március hó 2-án, a Kaszinó összes termeiben tea-estélyt rendez. Az estély hangversenyyel veszi kezdetét. Műsora ez: énekel cigánykisérlet mellett **Kelemen Jánosné** urnő, szaval **Fehér Gábor**, zongorázik **Nagy Zoltán**. Ezt követi az „Eleven Ujság”, melyben dr. **Molnár Gyuláné** urnő, **Czeglédy Piroska**, **Gaszner Agica** és **Rózsika**, **Lengyel Irma**, **Viola** és **Gizi**, **Váci Piroska** urhölgyek, **Gaszner Károly**, **Hetey László**, **Jover Gábor** és **Szabó József** adják elő az egyes rovatoakat. Belépő-díj személyenként 2 kor., családjegy 5 kor., melyben egy adag sütemény és egy csésze tea ára is van. A rendezőség élén **Hetey Ignác** áll és már is széleskörű érdeklődés mutatkozik.

Vesztett kutya garázdálkodása. Zalkod községben — mint Nyiregyházáról jelentik — a minap nagy veszedelmet okozott egy vesztett kutya. A kóbor állat bevetődött **Hiresu Ignác** udvarára. Itt azután **Hiresu** kis fiait veszedelmesen megmarta. Két házörző kuvasz is volt az udvaron, melyeket a vesztett eb szintén megharapott. A gyermekek siránkozására összecsofodtak az emberek és a kóbor kutyát **Ortolányi Antal** plébános agyonlőtte. Az esetről azonnal jelentést tettek a tiszalóki főszolgabírói hivatalnak, ahonnan az állatorvos kiment **Zalkodra**, a kutyát felboncolta és megállapította a vesztettségét. A két megmárt gyermeket azonnal felszállították Budapestre a Pasteur-intézetbe.

Szélhámosság Debrecenben.

Harmincötezer koronás család.

(Saját tudósítónktól.) Két nagystilű szélhámosság után kutat napok óta a debreceni rendőrség, akik áruhába öltözve, megjelentek a mult héten egyik tekintélyes bankirodában és ott egy szoboszlói gazdag földbirtokos nevére nagy összeg kölcsönt akartak felvenni. A bankiroda főnöke azonban óvatos lévén, információkat szerzett a kölcsönt felvevő birtokosról, amikor arra a meglepetésre jutott, hogy itt kölcsönadásról szó sincs, hanem nagyobb szélhámosságot akart elkövetni az a két idegen. A szélhámosságról tudósítónk a következőket jelenti:

A mult hét elején egy parasztagunyhába öltözött ember egy városi rendőr kíséretében megjelent **Rác Béla** Csapó-utca 12. szám alatti bankirodájában. Az egyik előadta, hogy **More András**nak hívják. A kísérelő rendőrről vonatkozólag előadta, hogy az őt szivességből kalauzolta el, mivel nem ismerős a nagy városban és könnyen ki lehetett téve annak, hogy eltéved.

Későbbi beszélgetése folyamán előadta, hogy 222 hold tehermentes földje van, a melyre 35000 koronát akar amortizációs kölcsönkép felvenni. **Rác Béla** elfogadhatónak találta az üzletet és kijelentette, hogy **beszerzi** az információkat és ennek kedvező eredménye után lebonyolítja a kölcsönt. Ezután a két idegen eltávozott.

Szép és jó tartós cipőket csak Elfenbein és Klein

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkbe készül férfi-, női- és fiú cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtözsde mellett.

Rác Béla még az nap megszerezte az információkat, amelyek után táviratilag intézkedett a kölcsön megszavazásáról egyik budapesti pénzintézetnél.

A takarékpénztár megszavazta a kölcsönösszeget, a kötelezvényt aláírási célból visszaküldötte Rác Bélának. Rác Béla sürgősen postára tette a kötelezvényt és küldötte Moré András címére, Szoboszlóra. A levél másnap visszajött, mivel a cím nem volt található.

Személyesen utazott ki ekkor Rác Béla Szoboszlóra, a hol hosszas keresés után megtalálta Moré Andrásékát. Moré András a leghatározottabban tiltakozott az ellen, mintha ő kölcsönt akarna felvenni.

Igy tisztában voltak mindketten, hogy itt egy nagystílű szélhámosságról van szó és csak a véletlen mult, hogy a szélhámosságok azt nyíbe nem ütötték.

Rác Béla tegnap mind a két szélhámosság ellen megtette a bünyítő feljelentést a rendőrségen, a hol megindították a nyomozást.

VÁRMEGYE.

Debrecen és a megyei telefonhálózat. Hajdúvármegye még az idén kiépíti telefon hálózatát. Legelőször a balmazújvárosi vonalat fogják kiépíteni, mert az a legfenyegetettebb pont a megyében. Már áprilisban teljes erővel hozzáfognak e vonal kiépítéséhez, úgy hogy aratásig feltétlenül bekapcsolják már az országos hálózatba. A megye városából és községeiből tömegesen érkeznek már magánelfizetők is. Miután a balmazújvárosi vonal kiépítésénél Debrecen városa is érdekelt, a vármegye ajánlatot tett a városnak, hogy illő hozzájárulás mellett hajlandó úgy építeni ki a telefonhálózatot, hogy abba Debrecen város birtokainak főbb pontjai is bekapcsoltsanak. Az összes költségek (Egyek és Tiszacsege bekapcsolásával) körülbelül 120.000 koronát fognak költsémeteni, amiből az állam 50.000 koronát fedezett csak.

Hitelesítő közgyűlés. A csütörtökön tartott rendkívüli megyegyűlés jegyzőkönyvét tegnap délelőtt hitelesítették Kovács Gyula alispán elnöke alatt.

Uj kamarai tanácsosok.

A szavazások eredménye.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kereskedelmi- és iparkamarának öt évre választott beltágjainak most járt le a mandátuma és az új választást most ejtették meg.

Csütörtökön egész napon át tartott a szavazás. A kereskedők a főkapitányi hivatalban adták le szavazataikat Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt működő küldöttség előtt, míg az iparosok a városháza nagytermében szavaztak, ahol Serly Ede elnökletével működött a szavazatszedő küldöttség.

A szavazások mindkét helyen a legnagyobb rendben folytak le és a szavazást a kereskedőknél este 6

órákor, az iparosoknál pedig este fél 9 órákor zárták le. A küldöttségek a szavazási urnákat lepecsételték, az iratokat lezárták és átadták az iparhatóság felügyelete alatt működő központi bizottságnak, amely tegnap bontotta fel az urnákat és számlálta össze a beadott szavazatokat.

A kereskedők részéről leadott szavazatok összeszámlálása reggeli 8 órától délutáni 4 óráig tartott. Összesen 429 szavazólapot adtak be és 68 kereskedő kapott szavazatot.

A szavazatok összeszámlálása után az elnök kihirdette, hogy legtöbb szavazatot kaptak és kamarai rendes beltágok lettek a következők:

Szabó Kálmán 366, Szent-Királyi Tivadar 362, Zádor Lajos 356, Kardos László 351, Györffy Aladár 342, ifj. Schwartz Vilmos 338, Várray János 304, Kovács Mihály 277, Sesztina Jenő 245, Löfkovits Arthur 242, Lusztig Károly 236, Aron Jenő 226, Fürst Ödön 213, Falk Lajos 209, Kontsek Géza 183 és Fleischmann Mór 208 szavazattal.

Pót-tagokul megválasztottak: Kaszanyitzky Andor 182, Bechert Manó 179, Lukács Armin 168, Somossy László 157, Békés Lajos 155, Hochfelder Jakab 153, Mayer János 145 és Nagy Jakab 139 szavazattal.

Az iparosok részéről beadott szavazatok felbontása és összeszámlálása szintén reggel nyolc órákor kezdődött és este nyolc órákor ért véget. Összesen 624 iparos adta be a szavazatát 74 jelöltre.

Legtöbb szavazatot kaptak és kamarai iparos beltágok lettek: Stegmüller Arpád 558, id. Sarkadi Ferenc 535, Dávidházy Kálmán 493, Riesz Henrik 475, Szabados Vilmos 472, d. Szabó Sándor 471, Kiss József Ferenc 453, Piros Béla 414, Harsányi István 393, Varjassy Imre 385, Barna Tamás 377, Debreceni Lajos 364, Nagy Béla 335, P. Nagy Lajos 321, Tóth Kálmán 220 és Biczó Gyula 320 szavazattal.

Póttágok lettek: Serly Ede 301, Hauer Bertalan 284, Szántó Győző 263, Zelinger Ede 244, Megyeri Kálmán 221, Varga Lajos 186, Bessenyei Gyula 175 és Varga Károly 173 szavazattal.

A most választott beltágok már a napokban megkezdik a kamara kebelében közgazdasági munkásságukat.

A VÁROSHÁZARÓL

Beteg a polgármester. Mint értesülünk, Kovács József betegesen fekszik lakásán. Betegsége alatt Vecsey Imre főjegyző helyettesíti.

Uj lovaglótér. A közös 7. Vilmoshuszárezred a taktanyával szemben levő területet lovaglótérnek akarja kibérelni. A kincstár a területért 500 korona évi bért ajánlott fel.

Uj választás a Hatvan-utóán. Már megirtuk, hogy a Hatvan-utcai kerületben új városatya választás lesz, mert a közigazgatási híroság alaki hibák miatt a választást megsemmisítette. A választás határnapját az összehívandó rendkívüli közgyűlés fogja kitűzni. A rendkívüli közgyűlés előreláthatóan március hó első napjaiban lesz, mert úgy a főispán, mint a polgármester beteg. A választás március közepén lesz. — Mint értesülünk, a függetlenségi és 48-as párt ugyanazokat jelöli újra, a kik 1905-ben kerültek ki a választásból. Jelöltet fog állítani a városi párt is, a mely erősen szervezkedik e kerületben.

Az egészségügyi bizottság ülése. A város egészségügyi bizottsága Körner Adolf városi tanácsnok elnöke alatt hétfőn, e hó 25-én délután 4 órákor tart ülést.

Nyolc nyugdíjazás. A napokban irtuk meg, hogy a rendőrlégénység úgy sztrájkol, hogy a 10 évnél tovább szolgálók nyugdíjaztatják magukat. A város nyugdíjellenőrző bizottsága tegnap délelőtt tartott ülést Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt. Jelen voltak az ülésen: Dr. Magoss György tiszti főügyész, Bészler Károly árvaszéki elnök, dr. Boldizsár Kálmán főkapitányhelyettes, Takács Bálint tanácskiadó, dr. Bacsó Dezső bizottsági tag és dr. Tóth Emil előadó-jegyző. A bizottság 7 rendőrt és 1 hajdut nyugdíjazott, akiknek számára 240—320 korona közti összegeket szavazott meg. Az új nyugdíjazások 2000 koronánál nagyobb összeggel fogják évenként terhelni a nyugdíj-alapot. Bizony ez nem valami rózsás kilátás a jövőre nézve.

Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A belügyi kormány jóváhagyta a Széchényi-utca 36. sz. Antal-féle, a Fűvészkert-utca 5. és 7. sz. Bakos- és Lisztes-féle házak megvételére vonatkozó közgyűlési határozatokat.

Két árlejtés. A városi tanács a toloncok élelmezésére és a városi épületek képményeinek tisztántartására árlejtést hirdet.

A temetők fái.

Ajánlat a városnak favételre.

A városházán tegnap délelőtt Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt tanácsai értekezlet volt. A város ugyanis előnyös ajánlatot kapott favételre.

A tanács próba szállítmányt akar előbb a fából, a cég azonban már most biztosítani akarja az összes faszükségletet. Az értekezleten végleges döntés nem történt. A városnak egyelőre van elegendő fája.

A városgazdai hivatal 9 nap alatt a Hatvan-utcai temetőben 12,330 korona 50 fillér értékű fát adott el. Hétfőn megkezdik a

Jó cipőket olcsón csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházában vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a Kistemplommal szemben.

Férfi kalapok és fehérneműek nagy választékban kaphatók.

Péterfia-utcai temetőben az ákácfa kivágását. Ott is van mintegy 8000 korona értékű fa. Az erdőségekből is folyton szállítják a fát.

A városnak is szépen van haszna a temető fáiból, mert például a Hatvan-utcai temetőben a fák kivágatása mindössze 1790 koronába került, így a házi pénztárba 10.540 korona 50 fillér jutott.

SZÍNHÁZ.

Déryné ifjasszony. A mai prémie. Herczeg Ferenc legújabb színjátékát február 6-án adták először a Vígsházban. Az összes fővárosi lapok a legnagyobb elragadtatással írtak a darabról. A Déryné ifjasszony csodálatos finomságu részletrajza a magyar kultúra ébredésének, harcainak és mind e küzdelmek közömbös, vagy ellenséges szemléltetőinek. Herczeg Ferenc a darabjával csodát művelt; földidézte a rég elhunytakat és ezek nem kísérteties halotti táncot járnak, hanem nagyon is igaz életet élnek, megmutatják vérző sebüket, éhes gyomrukát, sok apró huncutságokat s mind azt a fonákságot, melyet a méltósággal teljes történelem a multakból kitöröl. Az egész színjátéknak harmonikus, kedves hatása van. Az irodalmi ötvös-művészet egy finoman cizellált darabja, mindvégig izléses és formás. Irodalmilag legbecesebb része a második felvonásnak egy finom drámai jelenete. Egy grófné meglátogatja a színésznőt, aki férjének a kedvese. De az a belső drámai akció, amely a jelenet alatt a színésznőnek a lelkében lejátszódik, értéke s finomabban kidolgozott irodalmi bijou, mint bármely zajos külső cselekmény.

Színházbizottsági ülés. A város színházbizottsága e hó 25-én, hétfőn délután 5 órakor tart ülést Vecsey Imre elnökle alatt.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a *Dunanán apó* kerül színre; este 7 és fél órakor rendes helyárrakkal a *Déryné ifjasszony*.



Vakmerő rablótámadás.

Utonállás az Ispotálynál.

Küzdelem a rablóval.

Csütörtökön este 6 és 7 óra közt vakmerő tettet követett el egy foglalkozás nélküli ember. Az Ispotály telephez vezető faszorban utját állotta Herczegh János ev. ref. tanító feleségének s kezéből erőszakkal kiragadta a nála lévő csomagot és esernyőt s azzal elmenekült. Az esetet Herczegh János másnap délelőtt jelentette be a rendőrségnél, mely a tettet estig kinyomozta és kézre is kerítette.

Az utonálló Juhász Antal helynélküli kőműves volt, aki apróbb lopásért már több ízben ült a törvényszék börtönében. A rablás elkövetése előtt is alig néhány órával előbb szabadult ki a börtönből, ahol 14 napig ült, este már újra rabolt.

Ese fél 7 óra volt, mikor Herczegh Jánosné a faszor közt az Ispotály telepen levő lakására sietett. Az ut közepén egyik fa

mellől hirtelen egy zülött külsejű ember ugrott eléje, aki a kezében levő csomagot villámgyorsan kiragadta. Herczegh Jánosné meglepetve a támadástól, önkéntelenül a csomagja után nyult. A rabló azt hívén, hogy szembe akar vele szállni, visszafordult, elvette tőle esernyőjét is s azzal megfenyegette.

A vakmerő rablást Herczegh Jánosné legelőször egy arra jövő munkás embernek, valami Darózi nevűnek beszélte el, aki egy doronggal utána is rohant a rablónak. Mikor utólérte birkra, kelt vele s a doronggal kétszer jól fején is vágta, de elfogni még sem tudta, az elrabolt tárgyakból is csak az esernyőt tudta visszaszerezni.

A rablót másnap Dobos József r. biztos kerítette kézre, aki a nyert pontos szemléltetés után kinyomozta, hogy az illető Juhász Antal kőműves. Juhászt lakásán, Vendég-utca 10. szám alatt találta meg Dobos, ahol az ellopott csomag tartalmát képező pamutokat is meglelte.

Juhászt a rendőrségen Mile Pál r. fogalmazó hallgatta ki s kihallgatás után átkísértette az ügyészséghez. Juhász azzal védekezett, hogy ittas volt s nem tud mit cselekszik.

UJDONSÁGOK.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog Szabó Zoltán segédlelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

*** Az ipartestület közgyűlése.** A debreceni ipartestület ez évi, immár nyolcadik közgyűlését március 10-én délelőtt tartja az ipartestület dísztermében, Zelinger Ede elnökle alatt. A közgyűlésen a mult évi jelentés, zárszámadás és az ez évi költségvetés elintézésén kívül előjárásági tagokat is választanak és pedig tizenkét rendes és 18 pótagot.

*** Kereskedő ifjak jutalma.** — A Magyar Védőegylet száz koronát bocsátott rendelkezésére a debreceni kereskedő ifjak társulatának azzal, hogy abból jutalomban részesüljenek ama kereskedő ifjak, akik a magyar ipar pártolásában buzgólkodva eredményt értek el. A kereskedő ifjak társulata pályázat útján adja ki a jutalmat. A pályázatok március 10-éig adandók be.

*** Igazgatósági ülés.** Az ipartestületi betegsegélyező pénztár igazgatósága K. Tóth Sámuel elnökle alatt tegnap ülést tartott, a melyen a mult évi jelentést és zárszámadást fogadták el. Végül az ez évi költségvetés megállapítása után a közgyűlés tárgysorozatát határozták meg.

*** A vargakerti dráma.** Zsarnay Béla és Arvai Gyuláné ügyének tárgyalása immár egy hét óta tart zárt ajtók mögött, ma azonban minden valószínűség szerint véget ér a tárgyalás.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Török Gábor ev. ref. 83 éves, Nagy Mária róm. kath. 18 éves, Bánk József ev. ref. 2 napos,

*** Harcszerű lögyakorlat.** A katonaság március 6-án és 7-én a Hladházi-ut mellett harcszerű lögyakorlatot rendez.

*** Újabb feljelentések Berger ellen.** E cím alatt napok óta közöljük Berger József váltóhamisításainak szakadatlan láncolatát. A feljelentésnek persze még a tegnapi nap sem vetett véget. Tegnap délelőtt Singer Herman és Lovász Sándor kabai lakosok adtak be feljelentést ellene (17,000) tizenhét-ezer korona kár erejéig.

*** Hajtóvadászat.** A nagyerdőn a farkasok az amugy is csekély őz-állományt pusztítják. A vadásztársulat ennél fogva f. hó 24-én, saját költségén hajtóvadászatot rendez a farkasokra, miről a társulat tagjai ez uton értesítettek. Gyülekezés a nagyerdei külső erdőri laknál vasárnap reggel. Kimenetel a nagyerdei pályaházról reggel 7 óra 30 perckor a Pallag-felé induló vagonnal.

*** Nagyszabású villamos színház Debrecenben.** Nagyszabású, modern, olyan villamos színház létesítéséről értesítették ma lapunkat, amilyenhez hasonló sem méreteit, sem berendezését illetőleg még a fővárosban sincs. A villamos színházat Rosenberg Simon, az Otthon kávéház tulajdonosa és társai állítják fel. Helyisége a régi Vilmos-féle sörcsarnok, a mögötte lévő nagy terem és mellékhelyiségei helyén lesz. Az előcsarnokba az utcáról három ajtón lehet bemenni, a nagy, husz méter hosszú nézőtérrel pedig minden negyedik sorból közvetlen a fedett buffetbe lehet jutni. A villamos színház berendezése pazar lesz, családok részére külön páholyokkal. A hely és a beosztás kétségtelenül olyan, amely a célnak kitűnően, az áldozatkészség pedig, amely a debreceni közönség fokozott igényének joggal megfelel. A villamos színházban, amely egyik kellemes szórakozási helye lesz Debrecennek, minden harmadik nap ujműsorral tartanak előadást. A vállalkozók a hatóságok engedély megszerzésére már megtették az intézkedéseket s tekintettel a helyre, a szabályszerű tervezetre, különösképpen pedig a minden tekintetben modern és ragyogóan szép színházra, semmi kétség benne, hogy ehhez az engedélyt is megkapják.

*** Megrabolt ékszerüzlet.** A mult hó közepén nagyobb szabású lopás történt Lőfkovits Arthur főtéri ékszerész üzletében. Az érdekes lopási ügyben, melylyel egy nő gyanúsítanak, a rendőrség a következő köröző levelet bocsátotta ki az ellopott ékszerrek pontos rajzával együtt: Lőfkovits Arthur itteni ékszerész kárára folyó év január hó 14-én vagy 15-én, az alább rajzban is közölt 2 drb. brilliánt pendeloque fülbevaló, 1 drb. brilliánt illusion gyűrű (s a vízszintes sávban kis smaragdok), 1 drb. brilliánt illusion gyűrű (millegriff foglalás, felül négyszögű smaragddal), 1 brilliánt rózsza gyűrű (középen egy brilliánt „verwist” foglalás), egy gyémánt rózsza gyűrű (millegriff foglalás, középen rubin foglalással) és egy brilliánt alliance gyűrű karmokban (középen, két szélén brilliánt, a második kis kő smaragddal) lopott el 2200 korona értékben. A lopás elkövetésével egy 50 év korúli közép, inkább alacsony, kövres termetű, cselédhez hasonló öltözötű (sötét szoknya, fején és nyakában sötét szürke nagykendő volt a vásárláskor), svábos németiséggel beszélő nő gyanítható, ki január hó 14-én, 15-én az itteni téli országos vásár hétfőjén és keddjén a déli órákban vásárlás ürügye alatt ment be a káros üzletébe; első nap egy arany

vett 5 koronáért és válogatott abban a betében is, amelyben éppen az ellopott áruk voltak, másnap délben, midőn az üzletben csak néhány alkalmazott szokott lenni, újból bement és ugyanazon betétből akart minden áron vásárolni, melyben előző nap is turkált, de még sem abból vett, hanem végül is kiválasztott egy joujout, melyre 2 korona előleget adott azzal, hogy másnap érte jön, de a mai nap sem tért vissza. Megjegyezték, hogy az illető nő az egyik alkalmazott figyelmeztetésére azt felelte németül, hogy nem kell ő reá vigyázni, nem lop ő. Felkértek a hatóságok, hogy ugy az ismeretlen tettes, mint a lopott ékszerek után, hatóság területén sürgős nyomozást elrendelni s az eredményről alantírt hivatalomat értesíteni sziveskedjenek. Debrecen sz. kir. város rendőri kapitányságának bünyői osztálya.

* **Meglopott leányok.** Szegény eselédleányok, Csanak Margit és Tóth Hona, jártak tegnap a rendőrségen, akik szomorúan panaszták, hogy a nap folyamán őket meglópták. A szivtelen tolvaj több értékes ruhát vitt el tőlük. A tolvajt a rendőrség körözi.

* **Tűz a Széchenyi-utcán.** — Veszedelmes tűz pusztított tegnap este a Széchenyi-utca 47. sz. alatt. A tűz, amely eddig ismeretlen okból keletkezett, teljesen elpusztította Müller Hermann és fia szállító-cégnak az udvaron levő istállóját. A tűzoltóság csakhamar kivonult a színtérre és amit tudott, megmentett. Másfél órai megfeszített munka után sikerült a tüzet annyira lokalizálni, hogy tovaderjedésétől nem lehetett tartani.

* **Kefegyári munkások bálja.** A Stern József és Testvére kefegyár r.-t. munkásainak segélyző és önképző egylete ma este tartja meg szokásos bálját az „Arany Bika” szálloda dísztermében. Az érdeklődés oly nagy mérvben nyilvánul, hogy a bál ugy erkölcsi, mint anyagi sikere már előre is biztosítva van. A rendezőség a holgyeket igen csinos táncrenddel fogja meglepni. Jegyek még kaphatók a Stern József és Testvére kefegyár r. t. városi raktárában (Piac-utca) és este a pénztárnál.

* **A debreceni első takarékpénztár** részvényesei értesítették, hogy a társaság f. hó 24-iki közgyűlésére kiállítandó „Igazoló jegyeket”, melyek alapján a közgyűlésen részt vehetnek és szavazati jogaikat gyakorolhatják, f. hó 22-én és 23-án az intézetnél átvehetik. A debreceni első takarékpénztár igazgatósága.

* **Feljelentett gazdák.** A mezőrendőrség 35 Szotyori-telepi gazdát jelentett fel, mert kutyáikat elrejtették és nem engedték kipusztítani. A könnyelmű ebtartó gazdákat, a kik nagy veszedelemnek tették ki ezzel a város közönségét, szigorúan meg fogják büntetni és most már azon udvarok kutyáit is ki fogják irtani, ahová a halálra ítélt kutyákat elrejtették. Annál is inkább szigorú büntetésben részesítik a gazdákat, mert példát kell mutatni, hogy a hatósági intézkedéseket nem szabad kijátszani.

* **Sertés-szállítás.** A földmívelési kormány az este táviratban értesítette a polgármestert, hogy megengedte Öry János 290 darab sertésének Kőbányára, Nagy Jakab 350 darab sertésének és Ungváry József 300 darab sertésének Bécsbe, a szabad vásárookra való szállítását. Mind a három sertéshizláló a debreceni VIII. állategészségügyi körzetből szállítja a sertéseket.

* **Betörés a pincébe.** A Csapó-utca 26. számú ház pincéjében kis raktára van Turbauer Andrásnénak, hol piaci áruit szokta lerakni. A pincét tegnap reggel csaknem üresen találta, valaki kifosztotta. A tettes álkulcsal nyitotta ki pincéjét s távozása után ismét bezárta.

* **A cselédleány balesete.** Tegnap délután súlyos baleset érte Orosz Julis 17 éves cselédleányt. Gazdájánál, Lakatos Sándor homokkerti lakosnál tengerit morzsolt kézi géppel. Munka közben pillanatra félre nézett és ugy tette a tengericsövet a gépbe, amely jobb kezét odakapta és két ujját szétmorzsolta. Beszállították a közkórházba, ahol dr. Hutiray József mindkét ujját levágta. A szerencsétlenül járt leány súlyos betegen fekszik.

* **Zöldy Marci és Komlóssy Emma** hangversenyéről, mely 1907. március hó 5-én, este 8 órakor, a Bika szálló nagy termében tartatik meg, már adunk hírt. Kiegészítésként megjegyezzük, hogy a bájos Komlóssy Emma, a népszínház primadonnája igen örömet jön el hozzánk, a mit igen hatásos műsorzámaival fog bebizonyítani. — Zöldy Marci, az egykori főhadnagy, a művészet terén nemcsak babért és dícsőséget szerez, hanem aranyakat is. (Mert hát ahova jön, mindenütt szeazációsán fogadják és zsufolt házakat csinál.) Legutóbb Szolnokon volt a kiváló művész, a hol valósággal ünnepeletek. Hisz nem is osoda, mert ugy, mint Zöldy, ma már magyar nótát nem játszanak. Zöldy ugyszóván, a legutolsó magyar lantos, mert ő tényleg a nótát elszavalja, elbeszéli és az eredetiségéből ki nem vetkőztetve, belénk suggerálja saját érzéseit. A hatást Pető Imre zongoraművész kísérete mindenestre emelni fogja. — Jegyek ezen elite hangversenyre a következő helyérek mellett kaphatók: Paholy 20 kor. I. rendű ülőhely 6 kor., II. rendű ülőhely 4 kor. és III. rendű ülőhely 3 kor., állóhely 2 korona Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

* **Halálos szerencsétlenség.** A Hatvan-utcai temetőben néhány nappal ezelőtt — mint megirtuk — Szima György asztalossegéde rázuhant egy szálfa. A szerencsétlent azóta a közkórházban ápolták s bár mindent elkövettek, hogy életben tartsák, a gondatlan asztalossegéd az ütéstől származott koponyarepedés miatt tegnap sebeibe belehalt. Társa, akit ugyanakkor szintén megsebesített egy fahasáb, most is valságos állapotban van.

* **Ellopták a kabátját.** A tanoncskolában történt, hogy Balla István ács-tanoncnak ellopták a kabátját. A tanonc, aki nem mert e miatt hazamenni addig kutatott a kabát után, míg rátalált. A tolvaj az ócskásoknál potom árért eladta. Nem lehetetlen, hogy a kabát után a tolvaj is meg fog kerülni.

* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly teljes zenekarával ma este hangverseny-estélyt rendez a Hungária kávéházban. A hangverseny műsorát a legválogatottabb zenedarabokból állította össze.

* **Köszönetnyilvánítás.** A Takarékos Hitelintézet részvenytársaság közgyűlése a siketnemak debreceni intézete javára 50 koronát juttatott kezeimhez; midőn e jótékony adomány átvételét köszönettel elismerem, ugyanakkor kijelentem, hogy ezen adománynak illetékes helyre eljuttatása iránt egyidejűleg intézkedtem. Debrecen, 1907. február 22-én. Oláh Károly, tanácsnok.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában, Kossuth-utca 4. sz. alatt.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik, felejtethetetlen emlékü Affonyi Lajos temetésén megjelenni és megjelenésükkel mérhetlen fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják szívből fakadó, őszinte köszönetünket részvételükért. A gyászoló család.

* **Thaisz Arthur, előbb Pengrácz Géza** papirkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régiebb dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rájával, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Budapestre helyezi át** fizetését Komáromi M. műhangszerkészítő. Felkerem a t. zenekedvelő közönséget, hogy fizetemet Piac-utca 63. szám alatt megtekinteni sziveskedjék. Mindkét üzlethelyiségkiadó.

Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtűk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón Mentze Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-dik szám alatt.

LEGJOBB INGER SZABÁSÚ BERETENEL

Garabonciás házmester.

Kést rántott a feleségére.

Mindenkit meg akart ölni.

Nagy botrány történt az éjszaka 11 óra tájban a Széchenyi-utca 12. számú háznál, a mely özv. Torday Gáborné tulajdona. A lakókat éjszakai nyugalomból rémes síkoltozás verte fel.

— Meghalsz! Meghal mindenki — üvöltötte az udvaron Tóth Lajos házmester, a ki késsel üldözte a feleségét, a vele vadházasságban élő Gorzás Mária.

Az asszony halálra rémulően menekült a dühöngő részeg elől. A házbeliek siettek a már előbb kékre-zöldre vert asszony segítségére, de a nekivadult házmester mindenkit leléssal fenyegetett és oly hevesen vagdalkozott a késével maga körül, hogy nem tudták lefegyverezni.

Végre is két rendőr jött. A részeg ember bevonult a házmesteri lakásba, ahol összetört mindent, ami keze ügyébe esett. Az égő lámpát belevágta a plafonba és ki tudja, nem-e tűz üt ki, ha idején nem jönnek Felmayr Fülöp és Czirják Sándor rendőrök.

— Leszurom, aki be mer jönni — kiáltotta a dühöngő.

Erre a két rendőr revolvért rántott. A részeg ember megijedt a rámeredő revolverektől és kiejtette kezéből a kést. E kedvező pillanatot felhasználta a két rendőr, rárohantak, leteperték és bevitték a rendőrségi központra.

Még ott is halállal fenyegette a vele vadházasságban élő Gorzás Mária. A veszedelmes embert az ügyeletes Hegedüs Gyula polgári biztos, akivel szemben is kihívó magaviseletet tanúsított, lecsukatta.

TÁVIRATOK.

Günther programja.

Budapest, február 22. A képviselőház igazságügyi bizottsága hétfőn tart ülést. Azon törvényjavaslatokat tárgyalják, amelyeket még Polónyi Géza nyújtott be, de Günther is magáévá tett. Ezen az ülésen fejt ki programját Günther Antal, az új igazságügyminiszter. A néppárt részéről kérdést fognak Güntherhez inni, hogy állja-e elődjé ígértét a tőzsde reformjára vonatkozólag.

Az 1904. évi zárszámadás.

Budapest, febr. 22. A képviselőház zárszámadási bizottsága hétfőn délután 5 órakor folytatja az 1904. évi zárszámadás tárgyalását.

Nagy árvízveszély.

Budapest, február 22. A gyors hóolvadás következtében árvízveszély fenyegeti a Duna-Tisza völgyét. A földművelésügyi kormány megtette a szükséges óvintézkedéseket.

Vörös László perel.

Budapest, február 22. Vörös László, a darabant-kormány kereskedelmi minisztere ma nyilatkozatban kijelenti, hogy Hentaller Lajos ellen a Ház zárszámadási bizottságának mai ülésén mondott beszédéért bírói uton fog magának elégtételt szerezni. Kijelentette még, hogy Gotier Lajost nem ösmeri, bizonyosan nem ő lesz, akinek a kérdéses összeget kiutalta.

Pálmay újra férjhez megy.

Newyork, február 22. Az amerikai körutón levő Pálmay Ilka művésznő újra férjhez megy. A férje többszörös milliomos és művészi körutján mindig kíséri. A művésznő Chikágóban fog állandóan letelepedni.

Az új ipartörvény.

Budapest, febr. 22. Az ország összes ipartestületei kiküldöttjeinek részvételével országos gyűlést tartanak március 24-én és 25-én a kisiparosok. A gyűlésnek egyetlen tárgya az új ipartörvény lesz és azon a kormány is képviselteti magát.

Pázmány leleplezése.

Budapest, február 22. A botrányok új nevet vetettek ma felszínre: a Pázmány Dénesét. A darabant-kormány számadásaiban 2000 koronás tétel szerepel a nevében. Pázmány Dénes azelőtt függetlenségi és 48-as párti képviselő volt és az Ugron-párthoz tartozott. A pénz a darabantok utalványozták ki számára külföldi kiküldetés címén. Tényleg a darabant-korszakban Pázmány, aki mindig foglalkozott politikai ügynökösködéssel, igen sokat tartózkodott külföldön, leginkább Párisban. Nemrég a „Budapesti Hírlap“-ban a Lujza hercegnőről írt cikke keltett feltűnést.

Apponyi és Fejérváry Bécsben.

Bécs, február 22. Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter és Fejérváry Géza báró, darabant-kapitány ma ideérkeztek.

Megőrült egyetemi tanár.

Bécs, február 22. Graft Guidó egyetemi tanár, aki a napokban hirtelen megőrült és dühöngeni kezdett, ma meghalt.

Az udvari futár hajótörése.

Berlin, február 22. A németországi partok közelében elsüllyedt Berlin nevű postahajónak roncsait a partra vetette ki a vihar. Megtalálták azt a zsákot, amelyben az angol király udvari futárja, aki a tengerbe fult, a kopenhágai, berlini, pétervári és teheráni udvarokhoz szánt leveleket rejtette. A zsákot sértetlenül megtalálták, a leveleket is. A partra vetettek a hullámok más csomagot is, amelyben kincseket érő gyémántok voltak. Az általános vélemény az, hogy még élő emberek vannak a hajóroncsokon. A mentési munkálatoakat megkezdték.

Elhalt 48-as képviselő.

Budapest, febr. 22. Szluha István 48-as képviselő ma hosszas betegeskedés után elhunyt. Haláláról táviratban értesítették a Házelnököt.

Leleplezett leleplező.

Budapest, február 22. Nagy feltűnést keltett a „Pesti Napló“ mai leleplezése az ujság-pausálékról. A többek közt leleplezte a „Nap“-ot is, hogy a darabantoktól nem őt, hanem tizenkétezer korona pausálét kapott. Az ujság ma esti számában beösméri, hogy *tényleg ennyit kapott a darabantoktól.*

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Tolvaj vincellér.** Geiger Vilmos földbirtokos szőlőjében volt alkalmazva Erdős Márton hadházi vincellér, aki gazdája borospincéjéből 25 liter bort, több ezer szőlővesszőt, permetezőt és néhány gazdasági eszközt ellopott s azokat a felesége által eladatta. A törvényszék Erdőst lopásért három heti fogházra, feleségét pedig orgazdaság miatt 14 napi fogházra ítélte.

§ **Szabadlára helyezésért folyamodott.** Nagy feltűnést keltett annak idején az a bosszúból elkövetett gyilkosság, amelyet Tóth József bádigos legény követett el Márton Kálmán ellen a Gilányi kaszárnya előtt. A törvényszék esküdtbírósa Tóth Józsefet 2 évi és 6 havi fogházra ítélte; kimondta egyszersmind, hogy a büntetést a debreceni fogházban kell neki eltölteni. Tóth József páratlan magaviseletben tölti idejét. Több mint két éve, hogy a fogházban van, de ez idő alatt még egy dorgálást sem kapott. Ez arra indította, hogy tegnap az ügyészség útján ideiglenes szabadlára helyezésért folyamodott az igazságügyminiszterhez. A folyamodvány elintézését javára fogja a miniszter eldönteni, mivel erre az ügyészség is méltónak találta.

§ **A verekedés epilógusa.** Egy évvel ezelőtt történt, hogy Balmazújvárosban a korcsmában több régi haragos összeverekeedett. A nagy verekedés után a haragosok feljelentették egymást súlyos testi sértésért. A debreceni törvényszék tegnap tartott az ügyben fő tárgyalást és súlyos büntetés

büntette miatt id. Wagner Ferencet nyolc napi, ifj. Wagner Ferencet és Wagner Bálintot öt-öt napi, Bodnár Mátyást és Bodnár Andrást 14-14 napi, Bodnár Jánost pedig három napi fogházra ítélte jogerős ítélettel.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izléselesen és olcsón
Kiallított a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

CSARNOK.

Magda.

— Regény. —

(Folytatás.)

Fáradt volt és csakhamar eljött az édes álom. Elpihent ott a bokrok aljánál, sima, puha fűágyon sokkal jobban és tovább, mint ahogy gondolta.

A mikor felébredt, esodálkozva látta, hogy milyen világos van. Madárdal üdvözölte s a hajnali szellő üdítőleg hatott reá. Felállott s habozás nélkül vágott neki a hosszú, fásasztó utnak. Az erdő borított hegyoldalra kellett felhaladnia. Csak hogy ez koránt sem ment olyan könnyedén, mint a hogy hitte. Nem ismerte ezen a helyen a járást, nekivágott hát az utnak legjobb belátása szerint. De az erdő százasos fái alatt sűrű bozótok voltak s nemesak a folytonos fölfelé haladás nehézségeit kellett átélni, hanem a bozótok okozta akadályokat is. Kezeivel folytonosan széjjel tárogatta a galyakat s a sűrűségein igy haladt küzdelemmel, nehezen, lassan felé a hegyen.

Egy-egy helyen volt kisebb tisztás, a hol aztán megpihenhetett. De bizony ott már nemesak azt tapasztalhatta, hogy ruháját megtépték a galyak, de azt is, hogy több helyen vérezett a keze.

Nem pihent soká. Törte magának tovább az utat mindig tovább, mindig felfelé s a nap már fölötté ragyogott, mikor a hegytetőre ért. Ott felmászott egy fára, hogy széjjel nézzen és tájékozza magát. Öröm és boldogság járta át szívét, mikor a hegy aljánál medlálta Pécelt és az apró házsorok közül kiemelkedő Korlai kastélyt.

(Folyt. köv.)

Mily óriási a különbség

oly otthonban, hol a gyermekek nem betegesek nem gyöngék és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek gyógyítására és egészségben tartására egyike a legjobb szerekek az alfoszorsavas mész és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsio, mely rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja erőteljes egészségre. — A Scott-féle Emulsio kellemes, édes ízű, minél fogva könnyen bevehető és mivel egyuttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat gerjeszti és az összes emésztési szervek működését rendezi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio valódi egészségének jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerháza“,
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 31/30.

Egy eredeti üveg ára: 20 kor. 50 fillér.



Hátrahagyott csukamájolaj

362 Csak

Férfiaknak

Igen érdekes képeket küld

egy teljes sorozat 15 drb. 4 K
10 " 3 "
5 " 2 "

beküldése ellenében (levélbélyegekben is) bérmentve

Hesner és Társai
Szeged.

Farsangra

Báli kelmék,
Batisztok, 113
Selyem szövetek,
Csipkék,
Keztyűk, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és uri divatruházában
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldetnek.

Nyir-Acsád községhez, vámospécsi vagy nyirábrányi vasút állomáshoz háromnegyed órányira eső kitűnő 361

1020 magyar hold

(1200 □-ölével) tagbirtok, részben vagy egészben kellő gazdasági épületekkel, holdankint 400 koronával f. évi március hó végéig eladó.

Komoly vevőknek felvilágosítást nyújt Debrecenben Petőfi-tér 10. sz. Thalviser vagy a tulajdonos

Jff. Sipták Dániel Érmihályfalván.

SZÖNYEGHÁZ!

Egész

Uj szállitmány

érkezett 263

Valódi

perzsa szőnyegek

Óriási választék!
Jutányos szabott árak!

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza
Debrecen, Kossuth-ú. 5.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (őger) alsó ruházatok.
Szörme boátr és gallérok
a legújabb formákban. 115

Gyapju téli kendők és sálak
olesóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu francia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

Sütéshez való



méz

1 kilogramm 1 korona.

Deutsch Lajos,
fűszerkereskedésében. 354

Jókai utca 3.

sarok ház 11 ezer frtért eladó. Adómentes új épület. Van rajta fűszerüzlet trafik engedéllyel, külön bejárati korlátlan kimérés. Több rendbeli lakosztály. Jó vizű kut, szivó nyomó szivattyúval. Évi lakbér jövedelem 800 frt. Igen kedvező vétel. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája” Debrecen 285 Csapó-utca 13. szám.

116

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár. 363

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés
Parawanok — Papucsok stb.
Japán és Perzsa különlegességek
Kérjük kirakataikat megtekinteni.
! OLCSÓ ÁRAK !

Saját termésű

hegyi ó és uj faj boraimból raktáron tartok 50 literen felül jutányos áron, ugyan ezekből a házamban levő üzletbe butelliákban is kaphatók.

Jóth Sándor Hunyady utca 26. sz.

Eladó:

Fajbaromfiak,
Óriási angol emdeni lud,
Sára orgpinton tyukok,
Fehér orgpinton,
Kendermagos plymut,
Fehér plymut és ezeknek tojásai
jutányos áron elad k. Ugyanott fajtiszta 2 drb. tarka 1 éves Szimentali úszó borju eladó.

Tóth György ői
Debrecen Sz. kir. város nagyterdei
kertésztelepén. 335

965/1907. P.

Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék, mint birtokbíró-ság közhírré teszi, hogy az alsó nyírvideki vízlecsapoló társulat 3. sz. oldalági csatornája kiépítésekor a Marjalaki Irma debreceni lakos ellen 763 □-öl területre megállapított szolgalmi kártalanítása ügyében a kártalanítási eljárás megkezdésére a Marjalaky Irma tulajdonosul felvett s a Debrecen — pusztá, nagycserő 7. sz. telekjegyzőkönyvi ingatlanra határnapul 1907. év május hó 18. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki s a tárgyalás vezetésével Kelemen Ernő törvényszéki bírót bizza meg s jegyzőkönyvvezetőül Magoss Kálmán törvényszéki jegyzőt kirendeli, s arra az érdekelteket és a távollevőket, valamint az ismeretlen tartozkodásuak részére kinevezett 3., dr. Tervey Tamás debreceni ügyvédet jogkövetkezés terhével s azzal idezi meg, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás felett a határozat hozatalát nem gátolja, s h gy a külön értesítés elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak nincs helye.

Debrecen, 1907. január hó 23.

Baróthy Béla, Dr. Scholtz Elemér,
elnök. jegyző. 356

Eladó ház kis vendéglővel.

Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház oriasi nagy telek. Árnnyulik a Faragó utcára. Van rajta jó menetelő kis vendéglő és lakatos műhely valamint több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi-szin stb. Családi körülmények miatt jutányosan megkapható. — Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos,
„Első Debreceni Adásvételközvetítő Irodája”
Csapó-utca 13. sz. 283

A Debreceni

Kézi Zálogkölcsön Intézet Részvénytársaságnál

egy ovadékképes

zálogőri állás

betöltendő. — Ajánlatokat elfogad és felvilágosítást ad

Katz Jakab.
370

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,
28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,
80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju kockás
Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó ze'ir bluz 70 kr.
1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkendők
óriási választékban, feltűnő olesó arban.

Maradékok félárban.
Szabó Lajos Fiai,
vászon, divat és szőnyegáruház.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldedik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„MEGPRÓBÁLOM“ jellegre levél van a kiadóba
„HULLÓ VIRÁG“-nak levele van a kiadóba.

Ajánlat.

NŐI ruha szabást legújabb divat szerint olcsón tanítok. Csapó utca 95. 771

BARMILYEN bizalmi állást elfogad középkorú nriember 1000 korona ovadékkal. Piac utca 46 lent az udvarban. 787

OKLEVELES fürdős és masszírozó ajánkozik uri házakhoz, Sziv-utca 5. szám. 801

ÜGYES fűszerkereskedő segéd azonnali alkalmazást nyer. Cim a kiadóba. 808

MODERN II-od emeleti lakás, 3 utcai szoba, fürdőszoba, gázvilágítás s mellékhelyiségekkel a főtéren május 1-vel kiadó. Értekezhetni az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HARISNYAKUTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emílnél Debrecen, Tízra palota. 9118

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 20 kr. Szent-Anna utca 30. 572

KIALÓ bolt, szoba, konyha és mellékhelyiségei Fűvészkert utca 6. sz. 804

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, szalongszobák behuzást, diványokat, madracokat, új megrendeléseket, javításokat jutányosan vállalja. Meszena utca 2. sz. Kész diványok kaphatók. 797

Kereslet.

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

GYAKORLÓTT alj és derék varró lányok felvétetnek Friedmann Armin Széchenyi utca 15. Tanuló lányok felvétetnek. 789

KERESEK megvételre 3-400 he toliter tiszta bort. Cim a kiadóba. 544

KERESEK május 1-re két szobás lakást hozzá tartozó helyiségekkel. Cim a kiadóba. 544

ISKOLA helyiségül keresek májusra esetleg augusztus 1-ére egy legalább 5 szobás nagyobb lakást. 792

VIDÉKI ÚJ GOZMALOM oly kereskedőkkel keres összeköttetést, kik lisztjeinek eladásával foglalkozni óhajtanak Bihar, Hajdu, és Szabolcs megyékben. Cim a kiadóba. 799

EGY jó családból való fiu tanulónak felvétetik Bán Kálmán fűszer- és csemege üzletébe Egyháztér. 805

KÖNYVELESBEN jártas fiatal ember az esti órákban alkalmazást keres. Cim a kiadóba 803

Eladás.

FÜSZERÜZLET berendezés, fűszertáblák, jég-hűtő olcsón eladó. Fűvészkert-utca 14. 778

H-BOSZORMÉNYBEN haláleset miatt egy fodrász üzlet eladó. Értekezni lehet Molnár Mihályné Árpád utca, Erdős Gábor házában. 790

CSILLA utca 73. sz. ház teljesen új épület, igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Polgári Takarékpénztár Piac-u. 83. 768

ELADÓ ház, fűszerüzlettel, trafik és korosmangodélyvel. Értekezhetni Eötvös-u. 64. 798

TISZTA harci éneklő kanári madarak és nőstények eladók. Vendég utca 75. 802

KIS szekér, egy láncos eke eladó. Csapó-utca 105. szám. 806

LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

KUPFER JENŐ

a legjutányosabb árban szállít egész vagononként mint kisebb mennyiségben körösvölgyi darabos, és pihent oltott meszet, portland- és román cementet, mészszelvény nádiatonatot, alabaster és stukater gipszet, vakolat köpör, elszigetelő cement- és kátrány fedőlemezt. Pintér és kerékgyártó szakmába vágó összes faanyagokat. Továbbá 1. oszt. szárítók, hátsó tűzfűtő 100 mm.-ként 170 kor.-ért Debrecen állomásra szállítva koosiba rakva. Telefon 84.

Iroda és raktár Bethlen-utca 23.

Purim ünnepre ajánlok

- 1 kgr. szép mazsolát 64 kr.
- 1 kgr. mákot (darálva is) . . . 44 kr.
- 1 kgr. friss vaját 1 frt. 20 kr.

Kertész Miklós, fűszerkereskedő

Csapó utca, kenyér piac sarkán. 357

Személy hitel! Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosultak, gyerekek, és magánosoknak 1/4-20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%! 4%! 4%! 4%!

Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Moller L. Egyed.

Budapest, V. Kohány-utca 19.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a DEBRECENI UJSÁG részére a kiadó-hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

A Harmat-Créme

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legtróvidabb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kisimítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehéré, simává és fűdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ győgytára

Debrecen, Főpiac 31., városházzal szemben.

Üzleti elvem: Élni és élni hagyni!

Veszek jó árut magas árért, készpénzért. — Csódtömegből (vagy Parthiéből) eredőt, ugymint **női ruhaszöveteket**, deléneket, kartonokat, vásznakat, kanavásznakat szóval mindennemű rőfös- rövidáru és női szabókellékeket.

Eladom fenti cikkekét igen Olcsón.

Saját jól felfogott érdekében kérem a n. é. vevőközönséget, hogy mielőtt nőruha vagy blous szöveteket venne, nézze meg a nekem mostan érkezettekét, a melynél szebbet és divatosabbat eddig nem látott.

Papplanokból nagy választék.

LÓWY F.

Piac utca 24. szám. A kirakat sötét kékre van festve.

Üzleti elvem: Élni és élni hagyni!